

Nr. înregistrare: 356/11.02.2025

Către: Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Est

Referitor la: Acțiunea 1.6 Stimularea activităților inovatoare și creșterea competitivității IMM-urilor, Operațiunea A.1 Creșterea competitivității microîntreprinderilor și anexelor aferente apelului de proiecte Apel PRSE/1.6/A.1/1/2024, program aflat în derulare.

Stimată Doamnă Jeni Crăciun,

În calitate de asociație profesională care reprezintă în România interesele firmelor de consultanță în management, de membru în cadrul UPLR, FEACO și ICMCI și de **membru observator în cadrul Comitetului de Monitorizare al Programului Regional Sud-Est**, vă transmitem această adresă la solicitarea membrilor Asociației Consultanților în Management din România (AMCOR).

Prin această adresă dorim să subliniem câteva aspecte pe care le considerăm relevante pentru buna desfășurare a programului **Acțiunea 1.6 Stimularea activităților inovatoare și creșterea competitivității IMM-urilor, Operațiunea A.1 Creșterea competitivității microîntreprinderilor și anexelor aferente apelului de proiecte Apel PRSE/1.6/A.1/1/2024, program** aflat în derulare.

Menționăm că această inițiativă este una pur constructivă și proactivă, fără intenția de a interveni sau modifica în vreun fel procesul de evaluare și selecție stabilit, ci exclusiv de a contribui la prevenirea unor eventuale situații care ar putea afecta buna implementare și percepție asupra programului și se bazează pe informările membrilor noștri - potențiali beneficiari ai finanțărilor din cadrul programului.

În mod concret, procesul de evaluare este caracterizat de o serie de aspecte problematice, după cum urmează:

- Evaluarea este una anevoioasă, marcată de multiple runde de clarificări, care sunt trimise la intervale mari de timp, ceea ce indică o lipsă de cursivitate și eficiență în analiză;
- În numeroase cazuri, solicitările de clarificări se repetă sau fac referire la aspecte care nu țin direct de proiectul în cauză, ci la alte proiecte, ceea ce generează confuzie și întârzieri inutile;
- Procesul de evaluare este semnificativ întârziat, fără o transparență clară asupra stadiului în care se află fiecare proiect, fapt ce creează incertitudine pentru solicitanți;
- Această lipsă de transparență și întârzierile aferente pot duce la amânarea semnării contractelor de finanțare, afectând implementarea proiectelor;
- Estimăm că, în condițiile actuale, vor urma numeroase contestații privind procesul de selecție, ceea ce va determina depășirea graficului anunțat pentru implementarea programului.

Având în vedere aceste aspecte, solicităm o îmbunătățire a procesului de evaluare, prin reducerea timpilor de analiză, evitarea clarificărilor redundante și asigurarea unei transparențe mai mari în ceea ce privește stadiul fiecărui proiect.

Considerăm că printr-un dialog deschis și printr-o atenție sporită asupra acestor aspecte, se poate consolida încrederea în procesul de selecție și se pot evita eventualele interpretări nefavorabile sau situații care ar putea afecta implementarea optimă a programului.

Vă stăm cu plăcere la dispoziție pentru eventuale clarificări sau consultări cu privire la subiectele abordate mai sus.

Cu stimă,
Petre Luigi Luican
Președinte AMCOR



Verificat de către Comisia Profesională de Fonduri Europene (CPFE AMCOR)

Lucian Naum
Coordonator CPFE AMCOR